

**NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET
Mai 2007**

PÅ KALENDEREN

Åpent møte med justisminister Knut Storberget 25. juni 2007 under Skeive dager

Under Skeive dager 2007, arrangerer Homofile og Lesbiske Sosialdemokrater et åpent møte om hatkriminalitet med justisministeren og sosiolog **Bera Ulstein Moseng**. Da debatten om vold mot homofile blusset opp i fjor sommer, på bakgrunn av en rekke voldsepisoder, markerte justisministeren sitt engasjement i saken bl.a. ved å delta i «Nattmarsj mot vold». Han uttalte at diskriminering gjennom lovverk fører til større aksept for vold mot homofile. 25 juni redegjør han, som representant for regjeringen, for status i arbeidet for kjønnsnøytral ekteskapslov, assistert befruktning og stebarnsadoptsjon og generell diskrimineringslovgivning. Han vil også fortelle hva som er gjort og hva som vil bli fokusområder i arbeidet mot hatkriminalitet framover. Bera Ulstein Moseng presenterer resultater av norske og internasjonale undersøkelser rundt homofiles leverkår og utfordrer justisministeren på spørsmål knyttet til dette temaet. Vel møtt!

KIM FRIELE UTROPT TIL ÆRESMEDLEM I NETTVERKET: JUBEL I BERGEN



Kim Friele mottok diplom og ble utropt til æresmedlem i Arbeiderpartiets homonettverk. Her mottar hun diplom fra Hanne Lyseth i nettverket i Bergen.

Mandag 30. april inviterte Arbeiderpartiets homonettverk i Bergen til åpent møte med **Kim Friele**. I "hjembyen" lot Kim de 50 tilstedeværende få et innblikk i homohistorien, og ble belønnet med et æresmedlemskap i homonettverket. **Joril Christensen** åpent møte med å redegjøre for regjeringens arbeid med homofile og lesbiskes rettigheter. Etter dette introduserte **Torgeir Toppe** i nettverket kveldens hovedgjest: Kim Friele. Etter manuskript, fortalte Kim om oppstarten av DNF-48, om arbeidet med

avkriminalisering i 1972, og om veien fram mot dagens homokamp. Les mer om møtet på:
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12193>

LANDSMØTET: FULL LIKESTILLING ER ALLEREDE ARBEIDERPARTIETS POLITIKK

Etter at vi på forrige landsmøte fikk gjennomslag for full likestilling mellom homofile og heterofile, var årets landsmøte 18. – 21. april udramatisk fra et homoståsted. Det eneste forslaget som kun berører homofile og lesbiske, var et forslag fra Oslo AP om lik rett til assistert befruktning. Redaksjonskomiteen slo imidlertid fast at dette allerede er innarbeidet i Soria Moria, altså allerede en del av Arbeiderpartiets og regjeringens politikk. Forslaget kom derfor ikke opp til votering. Kriminalisering av kjøp av seksuelle tjenester og forholdet mellom stat-kirke var andre kontroversielle saker. Etter mye debatt vedtok Landsmøtet et kompromissforslag i spørsmålet om forholdet mellom stat og kirke. Et flertall ønsket også å kriminalisere prostitusjon.

KAOS GL ARRANGERER NYTT ANTIHOMOFABI-SEMINAR I ANKARA

Den tyrkiske homo-organisasjonen Kaos GL arrangerer et nytt antihomofobi-seminar i Ankara 17. – 21. mai. En delegasjon fra Homofile og lesbiske sosialdemokrater vil delta på seminaret som har "The Media" som hovedtema. Formålet med seminaret, som samler homoaktivister fra en rekke land, er å inspirere og støtte kampen for likestilling gjennom koordinering og samarbeid. Siden 1994, har Kaos GL gitt ut Tyrkias eneste LHBT-blad, som også heter Kaos GL. Redaktøren ble nylig arrestert og hele opplaget av magasinet beslaglagt, og Kaos GL strever fortsatt med å få myndighetenes anerkjennelse. Les mer om seminaret på www.kaosgl.com.

VERST SIDEN SIST I: LESBISKE BLE NEKTET BOLIGKJØP

Dagbladet skrev 29. april om et lesbisk par som bød 70 000 kroner mer enn noen andre, men fikk likevel ikke fikk kjøpe en bolig. Likestillings- og diskrimineringsombud **Beate Gangås** mener vernet mot diskriminering er for svakt. Fortsatt er lesbiske og homofile bare delvis beskyttet mot diskriminering på boligmarkedet. Bergens Tidende skrev i januar at fire av ti meglere hadde opplevd at innvandrere ble diskriminert. Les mer i Dagbladet 29.4.2007: <http://www.dagbladet.no/nyheter/2007/04/29/499153.html>

VERST SIDEN SIST II: POLENS REGJERING VIL FORBY OMTALE AV HOMOFILI I SKOLEN

Den polske regjeringen har lagt fram et lovforslag som innebærer at omtale av homofili i polske skoler bli forbudt og homofile og lesbiske lærere kan bli fratatt rettigheten til å undervise. Polens visestatsminister og leder av utdanningsdepartementet, Roman Giertych, står bak forslaget som omtales som "forbud mot propaganda for homofili i skolen". Polens president Lech Kaczinski støtter lovforslaget. Han er bekymret for hat "heterokulturen skal forsvinne". Les mer på:
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12196>

MINI-INTERVJU MED ANNA CHARLOTTE LARSEN



Denne månedens intervjuobjekt er Lotte (**Anna Charlotte Larsen**), snart 35 år, forelska i Inger Lise. Stolt partseier i seilbåten Spiff og glad i sjøen. Hun jobber med forskning og utvikling for kommunesektorens interesse- og arbeidsgiverorganisasjon KS.

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?

Svar: Våren – lukta av båtpuss, sola som skinner og alt som spirer.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Oppvekst vil vel alltid være viktigst for meg, fordi jeg kan begrunn mine synspunkter i andre saker ut fra hva som er best for barn. Ellers; klimadebatten har jo endelig også Norske medier satt på agendaen. Tenke globalt – handle lokalt, gjelder. Krangling om kjøp av klimavoter synes jeg er en vanvittig avsporing. Klimatrusselen tror jeg både har kraft i seg til å få gjort mye med fattigdomsproblemene i sør og overforbruket vårt. En holdningsendring i forhold til forurensing gleder meg som bor på Malmøya. Fremdeles står vedtaket om giftdumping utenfor Malmøykalven. Jeg håper at nå som politikerne slåss om å bli reinest i klassen, så vil de også finne et sikrere alternativ enn å dumpe giften i sin egen andedam. Er litt sint fordi vi har en hissig debatt hvor kvinner blir medskyldige i voldtekt fordi de klær seg på en måte som oppfordrer til voldtekt. Jeg prøver å akseptere at noen kan tenke slik, men det er fryktelig vanskelig.

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: He he he, spør **Linn (Yttervik)**, og ikke meg. Jeg lot meg vel lure med. Avgjørende var homonettverket som gjør at døra inn plutselig stod såpass på gløtt at jeg smatt inn.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: Jeg tror personer som **Ole Christian Kvarme** er viktige i dag. Han minner oss om at vi ikke skal ta for gitt at jeg kan elske den jeg elsker, holde i handa, og kysse på gata. Når Kvarme truer oss i Oslo i dag, så gjør det i hvert fall at jeg husker på at å leve åpent er fremdeles et privilegium og at vi er fryktelig få som får oppleve det. Vi skylder en hel verden å vise vår kjærlighet.

Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?

Svar: Gi hverandre en god klem hver dag – og bli enda rausere med hverandre!

KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?

Jo flere vi er, jo mer får vi til og jo større innflytelse har vi. Kjenner du noen som vil bli medlem? Vi trenger både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag) eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan kontakte.

I MEDIA

"Kim tok Bergen med storm" omtale på Gaysir 1.5.2007 <http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12193>

"Kim Friele utnevnes til æreshomo" omtale på Gaysir 30.4.2007
<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12192>

Intervju med Anette Trettebergstuen om ekteskap og adopsjon på Kanal24 23.4.2007

"Siste bønn for skille av stat og kirke" intervju med Håkon Haugli i Dagsavisen 18.4.2007

<http://www.dagsavisen.no/innenriks/article289421.ece>

"Om stebarnsadopsjon" innlegg av Håkon Haugli i Dagsavisen 14.4.2007

"Ung, stolt og homo" artikkel av Kjell Erik Øie i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 14.4.2007

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12157>

HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk for homofile i Arbeiderpartiet. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim.

Besøk våre hjemmesider <http://www.homonettverket.no/> Der vil du finne informasjon om møter/arrangementer, oppslag i media, politiske uttalelser, linker til samarbeidspartnere, gamle nyhetsbrev i pdf-format osv. I tillegg gir sidene mulighet for å melde seg inn. Vi er takknemlige for forslag til tillegg og forbedringer. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no.

Kameratslig hilsen,

Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater

<http://www.homonettverket.no/>